

退役不褪色 归乡建新功

——记全国模范退役军人姚红卫

全媒体记者 张丽丽

7月29日,全国退役军人工作会议在北京召开。会议表彰了全国模范退役军人、全国退役军人工作模范单位及个人。我省22名全国模范退役军人、4个全国退役军人工作模范单位、4名全国退役军人工作模范个人获此殊荣。其中,驻马店两人上榜,姚红卫便是其中之一。

好消息传来,驻马店市保安服务有限公司沸腾了。作为该公司党总支书记、董事长,姚红卫既是保卫、保安管理职业双高级技师,又是河南省退役军人就业创业导师。

姚红卫1987年参军入伍,2016年退出现役。30年的军旅生涯,培养了他永远听党话、时刻跟党走、勇于奉献的优秀品质。

任现职以来,姚红卫将多年军

旅生涯练就的过硬作风和积累的丰富管理经验应用到企业管理之中,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,始终把坚持党的领导作为“指南针”“定盘星”“压舱石”,将加强党的建设融入企业发展的各个环节,打造出一支能够提供专业、优质安全防范服务的保安队伍,树立起深得地方政府和人民群众信赖的“天中保安”服务品牌。

“获此殊荣,他当之无愧。”说起姚红卫,业内人士赞不绝口。作为退役军人,姚红卫积极倡导拥军共建,并使其成为公司独特的文化传承和发展壮大的“秘密武器”,带领复转军人在保安行业尽情挥洒青春的汗水。

在姚红卫的带领下,该公司2021年在遂平县石寨铺乡建成“驻马店市退役军人创业就业实习实训孵化基地”,2022年签约成为河南省退役军人就业合作企业,

2023年先后被命名为驻马店市双拥共建示范单位、河南省双拥共建示范单位。

与此同时,借势“技能河南、人人持证”建设东风,该公司积极为退役军人提供“实习实训+职业技能等级认定+兜底就业”一站式服务,先后培训退役军人2300人次。截至目前,该公司先后吸纳1万多名退役军人就业,荣获河南省第十届优秀退役军人群体提名奖。

退役不褪色,归乡建新功。多年来,姚红卫在保安行业中做出了不平凡的成就,先后被表彰为河南省爱国拥军先进个人、河南省模范退役军人、驻马店市第二届“最美退役军人”等,并两次当选河南社会责任突出贡献企业家。此次“全国模范退役军人”荣誉的获得,更加激励着他在未来的征程中砥砺前行、不懈奋斗,奏响“天中保安”更加壮丽美好的乐章。

以赛促练助提升

本报讯(通讯员 李健)近日,河南亚特车辆有限公司举办了一场精彩纷呈的焊接技能大赛。这次比赛由新蔡县先进制造业开发区工作委员会、县总工会、县人社局主办,河南亚特车辆有限公司承办。

此次比赛共吸引50名焊接技术能手参与。竞赛现场,焊花飞溅,参赛选手们全神贯注,手持焊枪,在规定时间内完成了一系列复杂的焊接任务。他们凭借精湛的技艺、丰富的经验和严谨的态度,将一块块钢材完美地连接在一起,焊缝均匀、牢固,外观美观。评委们严格按照比赛规则和焊接质量标准,对选手们的作品进行了细致的评估和打分。

该企业工会主席表示,将以此次大赛为契机,继续培养选拔优秀的焊接技术人才,发挥好“传、帮、带”作用,不断促进和带动全体职工综合素质提高,为公司发展作出积极贡献。

爱心驿站为劳动者撑起“降温伞”

本报讯(通讯员 黄纪成 李茜茜)“刚扫完一段路,出了一身汗,到爱心驿站降降温,喝点凉茶,别提多舒服了。”8月6日,泌阳县环卫工人赵大毛说。如今,爱心驿站在县总工会的精心打造下已成为服务户外劳动者的一个优质平台。

爱心驿站内饮水机、充电器、雨具、防暑降温饮品、针线包、急救包等一应俱全,让户外劳动者累有休息场所、有清凉茶水、热有空调降温。

“前几天送外卖时突降暴雨,还好离爱心驿站不远,我进去拿了件雨衣穿上后继续送餐,不仅没有超时,顾客还给了我一个好评。”美团外卖小哥朱雨说。

该县总工会负责人表示,爱心驿站目前日平均接待户外劳动者30多人次,已累计接待8000多人次。今后,他们将继续加大对爱心驿站的投入,不断完善服务,把爱心驿站建成户外劳动者温暖的家。

举办汇报演出 展示学习成果



一笔一画书写的方块字、一幅幅精美的绘画作品、动作标准的运球拍球……近日,遂平县总工会举办了暑期托管班汇报演出,以篮球表演、诗歌朗诵、书画作品展示等形式展示孩子们在托管班的学习成果。家长们纷纷表示,丰富多彩的活动让孩子们开阔了眼界、陶冶了情操、发展了特长、找到了自信。

(通讯员 魏伟)

科技点亮童心 智慧启迪未来



近日,驻马店市福利院在驻马店市科学技术协会的大力支持下,举办了一场科技馆研学之旅。孩子们与老师共同走进驻马店市科技馆,深入体验科技的魅力。此次研学活动让孩子们体会到了科技的力量,将一颗颗好学的种子播撒在他们的心田。

(全媒体记者 李杨 通讯员 赵玉曼)

刘岳村:挖掘文化资源 弘扬孝善文化

全媒体记者 张子豪

近年来,上蔡县邵店镇刘岳村深入挖掘文化资源,积极弘扬孝善文化,引导居民传承孝老敬亲、善良礼让等优秀品格,不断提升乡风文明建设水平。

刘岳村村史馆占地近30平方米,设置“村史溯源”“发展概况”“村内大事记”“生产工具”“衣食住行”“特色农业产品”等主题板块。走进刘岳村村史馆,一件件物品无声地述说苦难岁月里刘岳人的不屈不挠,一幅幅图片直观展示了刘岳村经济社会发展的特色亮点,默默诉说老一辈村民们艰苦奋斗的精神和勤俭持家的家风。

“这个就是咱老百姓用的碾

盘,稻谷、高粱,用碾盘碾后,再把碎屑扬出去,粮食就生产出来了。以前生产力落后,收集这些东西,是为了教育大家都不要忘记过去,珍惜现在的美好生活。”村民苑三星向参观的人们介绍。如今的村史馆已成为刘岳村文明实践的“助推器”、良好社会风气的“孵化器”、传承家庭美德的“大平台”。

近年来,刘岳村在建设美丽乡村的同时,注重挖掘村庄丰富的人文历史内涵,潜移默化中引导群众崇德向善、文明向上、见贤思齐。

走出村史馆,“调解室”三个大字映入眼帘。刘岳村以打造“三零村”(零上访、零事故、零刑事案件)为载体,发挥村级调解室“前哨所”作用,面向群众需求“做好

事”“办实事”“解难事”,将社会矛盾纠纷化解在基层,推动矛盾化解触角延伸至社会治理“神经末梢”。

如今,村民们凡是有邻里矛盾、土地纠纷、家庭琐事等无法解决的问题,都会来到调解室。大家把问题摆在桌面上,将问题讲清楚说明白,使“邻里疗伤”成为了现实,也真正让村级“调解室”成为百姓身边的解忧“杂货铺”“终点站”。

小小调解员,调解的是矛盾,换来的是邻里之间和谐相处。刘岳村的调解员们常年奔波在调解一线,成功地将大量矛盾纠纷及时妥善地化解在基层、解决在萌芽状态,促进了乡风文明建设,为乡村振兴奠定了坚实的精神基础。